



# 法院门前为何有那么多台阶，知道吗？

北仑法院盘点年度另类“感动”，再次戳中小编“笑点”

昨天，又一则关于逗比当事人的微信现身朋友圈，已有网友留言：预计要火，前排占位。这则微信是微信公众号“宁波北仑法院”推出的一期年终盘点，盘点的是2014年那些“感动”法官当事人，故事都来自审判一线，目的也是为了普法。先别忙着掏纸巾，看时注意保护好肺泡。

通讯员 贝璎 记者 胡珊 整理

## NO.1 带农药上法院，干什么呢？

安检口，法警查出一当事人携带农药，当事人自己却十分淡定。

**当事人：**别怕啊，我就是吓吓被告，绝对不会泼你们的。

**颁奖词：**带瓶农药，却用来吓唬被告，心思极难啊。感谢你不泼法院工作人员，但是，带进法院就！不！可！以！

(记者注：枪支、弹药、

警械、管制刀具、放射物品、氧化剂、易燃易爆腐蚀性物品、钝器、利器、强碱物品、毒害品，这些统统都不能带进法庭。不要以为这些东西离普通人生活很远，曾经有当事人在法庭上觉得无聊，掏出指甲刀剪指甲，咔咔的声音在气氛严肃法庭显得特别响，法官啪地一记法槌说到：“请原告不要在法庭使用锐器。”)



## NO.2 “好不容易来一趟，带我转一圈吧”

一网拍竞买人花一万余元买了一辆二手车，千里迢迢从云南飞到北仑提车，打算再千里迢迢开回去。

**法官：**这么大老远过来，会觉得不划算么？

**竞买人：**不会啊，价钱便宜嘛，我就是看中你们法

院信誉有保证、质量有保障、服务人性化，哦对，我好不容易来一趟，你们带我宁波转一圈吧？

**颁奖词：**信誉有保证的法院感谢你的全方位抬举！旅游么，走好不送啦~

## NO.3 请求公诉人回避

一刑事案件开庭，法官告知被告人其权利义务，并询问其是否需要提出回避申请。

**被告人：**我要求公诉人回避！

**法官：**理由呢？

**被告人：**我上一次被抓进来，就是这个公诉人，我

给他添乱两回，他肯定看我不爽！法官你放心，你没办过我的案子，我不会让你回避的！

**颁奖词：**这种回避理由，也是醉了。感谢你还惦记着让法官放心，可是如果再看到你，你说怎么让人放心啊~

## NO.4 “我回家怪我老公去”

一当事人的妻子来法院拿执行款，一看钱数就开始抱怨钱少，说肯定是丈夫被法官忽悠了。法官说调解协议都是自愿达成的，她依然不停地抱怨钱少，气氛很尴尬。

**此女(突然笑了)：**我不是怪你们啦，拿到一点算一点嘛，放心，我回家怪我老公去。

**颁奖词：**感谢为我们分忧的你们的家人们，除了同情，也只能同情了……

## NO.5 真给面子

原告同意了法官提出的调解方案，但仍一直念叨被告有错在先，不想原谅。最后原告终于给自己找到了台阶。

**原告：**法官，你知道的，我跟他们是不可能和好的了，

但这次，我给你面子，是给你面子才同意的啊！”

**颁奖词：**感谢你的信任和“给面子”，新的一年，欢迎大家给法官面子，要听话哦~

## NO.6 法院为什么有那么多台阶？

一法官赶时间，穿着便服打车来院，司机问去法院何事，法官模糊回答：“办点事情。”司机打量半天，做起了思想工作。

**司机：**你知道法院前面为什么有那么多台阶吗？

**法官：**不清楚，可能是显得庄严吧。

**司机：**也对，但主要是让大家走一步想一步，想清

楚，为什么来法院，为什么来打官司，为什么要离婚，到底什么矛盾解决不了非得闹到法院来，想明白了，谨慎了，可能就走了。你们年轻人，也是这样，要慎重啊，不要随便就离婚。

**颁奖词：**事虽误会，话虽朴实，却含大智慧！感谢司机师傅等“老娘舅”们为调撤事业做出的卓越贡献！

找不到离家出走的老婆，就让老婆来找他

# 男子带儿女持刀跪坐闹市求围观

被判寻衅滋事罪获刑半年

“既然我找不到你，就只好站到显眼的地方让你找到……”这是热播剧《何以笙箫默》里的经典台词。殊不知，宁波早就有了现实版，只是他更极端。

四川男子黄某为了逼老婆现身，竟拉着一对儿女拿刀跪坐在闹市区，一时引来大量路人围观，导致交通受堵。昨天，黄某因寻衅滋事罪被鄞州法院判处6个月有期徒刑。

黄某今年30岁。几年前，他和妻子带着一双儿女

来宁波谋生。他在工厂打工，妻子在家带孩子。

去年8月中旬，夫妻因为小事闹了矛盾。妻子一怒之下离家出走了。黄某找寻多日无果。

这时，一个老乡说，好像在鄞州轻纺城附近看到过一个女子，长得像他妻子。黄某立即带上两个孩子去轻纺城附近寻找，可还是没找到。

“当时我就想着既然找不到她，我就干一件惊天动地的大事求围观，这样也许

她就能知道，回来找我了。”黄某说。

去年8月18日中午，黄某不顾路上来往的车辆，抱着2个孩子，跪坐在石碶街道的主干道雅戈尔大道中央，还掏出了一把弹簧刀。

“我如果真找不到，我就准备自杀。”黄某说。

黄某的行为把路人吓得够呛，他跪坐了一两分钟后，就有路人报警。

民警到达后，对黄某进行劝解，但他非但不听，还不准警察靠近。那段路车流量很

大，没多久，过往的车辆都被堵在路上，交通瘫痪长达40多分钟。后来在几个民警合力下，黄某被制服。

黄某被刑拘后，2个孩子暂时被放在了福利院。随后民警联系上黄某的妻子。她立即赶回宁波，接走孩子。

“我去外地打工后，没能打通他的电话，让朋友转告他好好照顾孩子，他脾气是有些暴躁，没想到会做出这样过激的事来……”黄某的妻子事后也难以理解。

记者 胡珊 通讯员 尹杉

全市小学低年级段不再统一考试

## “玩”着过关受学生欢迎

“识字大比拼”、“最美声音”、“最不服输的小勇士”……近日，江东区外国语实验小学一至三年级小学生，参加了特别的期末考。

这次期末考几乎没有一张试卷，老师们把语文、数学、英语等科目的知识点融入到形式多样的活动游戏中，学生玩完“游戏”后，就可以拿到自己的成绩。

该校教务处史炯老师介绍说，语文设计了“汉字秀”、“最美声音”、“识字大比拼”、“最不服输的小勇士”等活动。数学融合了多种数学游戏，比如“数独”、“七巧板”、“测绘小能手”等活动。

而宁波滨海国际合作学校的低年级期末考，也打破以往一张试卷决定成绩的方式，改为更具趣味性、实践性的闯关活动，在游戏中考察了孩子们一学期中掌握的知识。

在余姚低塘小学，近日一二年级的小朋友也开始了别开生面的“七彩童年快乐游”期末学科素养评价活动。

出现这样趣味灵活而又形式多样的期末测试，是缘于“减负”这样的教育大背景。2013年9月，教育部发布了《中小学生减负十条规定（征求意见稿）》，其中一条就建议：小学一至三年级不举行任何形式的统一考试。

我市去年更明确规定要改革评价方式：教研部门不得组织小学一至三年级参加任何形式的学科统测。各学校不得组织学生参加文化学科统测和联考。

宁波滨海国际合作学校校长李庆明认为，学校设计这些游戏的首要目的就是为学生“减负”。他说：“对孩子的关注从单一的成绩到身体素质、思想意识、审美情感和劳动习惯等多个方面，让孩子真的轻负担、快乐地成长。”

“现在我们更加注重过程评价，这样就把学生从考试中解放出来。而这些趣味性活动也并不是单纯地玩，并没有脱离教学大纲和课程标准。”江东区外国语小学史炯老师说，“比如语文‘最美声音’环节，考察的是学生的朗读能力，包括普通话口齿清楚，声音洪亮，态度大方，有礼貌等，实际还是围绕国家要求的课程标准来进行考核。”

记者 李臻 通讯员 庄承婷 张晓林

## 白蚁开始少量提前分飞

宁波新发现3个白蚁品种，都会危及木结构建筑

最近，宁波市白蚁防治所接到几个市民来电，反映家里出现了白蚁。

白蚁防治所派技术人员发现，除了常见的黄胸散白蚁，还首次发现了3个白蚁品种。这3种白蚁都会对建筑物的木结构造成危害。

黄胸散白蚁一般在每年的3~5月间，天气闷热的中午分飞。为什么今年提前分飞呢？技术人员分析认为，原因主要是近期我市气温有点回升，加上房间里开了空调，温度升高而导致白蚁提前发育，并开始分飞繁殖。

“如果遇见白蚁分飞，只需将分飞出的长翅蚁消灭、清扫干净即可，并关上门窗，防止室外分飞的白蚁飞入。”市白蚁防治所工作人员提醒，遇到这种情况，市民可以告知当地白蚁防治部门，等待专业人士来灭治，也可到当地白蚁防治部门购买专门的灭蚁药剂。

“最好不要擅自使用市面上出售的一般杀虫剂或热水等进行喷洒、浇灌，这样并不利于蚁害的检查和灭治。”

另外，市白蚁防治所去年在全市开展了白蚁蚁害普查专项活动。根据标本鉴定结果，有3个白蚁品种在宁波为首次发现。分别是：大别山散白蚁、细颚散白蚁和尖唇散白蚁。

专家认为，3个新品种的发现，说明近年来白蚁种群在宁波发生了动态变化，也提示蚁情蚁害调查工作对明确地区白蚁种群分布和危害状况具有重要意义。

记者 林伟  
通讯员 刘凯悦  
张豪

